
ATA DA 406ª (QUADRINGENTÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 
DE UBERABA) – EXERCÍCIO 2021. No décimo sexto (16) dia do mês de dezembro de 2021, às 
nove horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major Eustáquio, 542 realizou-se a 
reunião ordinária do Conselho Administrativo convocada pela Presidente deste. 
Compareceram à reunião os seguintes membros titulares do Conselho Administrativo do 
IPSERV Gestão 2021 -2023: Cláudia Nader Zago, Maria Claudia Farias, Moacir Felix Sobrinho, 
Silvania Beatriz Silveira de Almeida Afonso e Taciana de Castro Balduino; e do IPSERV, Bianca 
Cardoso de Souza Prata Vidal, diretora executiva. Após a verificação do quórum, o Presidente 
do Conselho, Moacir Felix Sobrinho, declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos. Passamos a nossa pauta mensal. I – Apresentação da prestação de contas 
mensais de novembro de 2021, de forma sintética com relatórios de fechamentos (financeiro 
orçamentário, patrimonial e dívida flutuante (consignações/dividas em curto prazo) com ofício 
constando parecer do Instituto;  foi constatado que a receita arrecadada até o mês de 
Novembro de 2021, foi de R$ 173.593.105,17(cento e setenta e três milhões, quinhentos e 
noventa e três mil, cento e cinco reais e dezessete centavos), uma despesa liquidada até o 
mês de Novembro, no valor total de R$ 79.319.521,71(setenta e nove milhões, trezentos e 
dezenove mil, quinhentos e vinte e um reais e setenta e um centavos); Quanto ao relatório da 
divida flutuante, verificamos que os valores retidos em folha de pagamento dos servidores 
ativos e inativos, considerados como consignações, estão sendo recolhidos corretamente, 
portanto, sendo regulares e que não existem pendências até o mês de Novembro de 2021. II - 
Apresentação do recolhimento das contribuições de novembro do ano de 2021; o relatório 
apresentado pela Companhia Operacional de Desenvolvimento, Saneamento e Ações Urbanas 
– CODAU, no mês de novembro há um saldo referente ao TICKET do plano financeiro no valor 
de R$ 4.620,00 (quadro mil, seiscentos e vinte reais); na Fundação Cultural as contribuições 
estão regulares ,na Fundação de Ensino Técnico Intensivo – FETI, as contribuições estão 
regulares; na Fundação Esporte e Lazer, Câmara Municipal, Fundação Proteção e Defesa do 
Consumidor, COHAGRA e IPSERV, constam  também regularidade até novembro; o relatório 
demonstrado da Prefeitura Municipal de Uberaba no plano financeiro há um débito vinculado 
ao segurado no valor de R$ 72.679,74 (setenta e dois mil, seiscentos e setenta e nove reais e 
setenta e quatro centavos), ainda no plano financeira consta um valor a ser pago de R$ 
95.125,80 (noventa e cinco mil,  cento e vinte e cinco reais e oitenta centavos), no mês de 
outubro e R$ 94.553,80 (noventa e quatro mil, quinhentos e cinquenta e três reais e oitenta 
centavos) no mês de novembro referente ao TICKET. No plano previdenciário consta um valor 
de R$ 288.854,39 (duzentos e oitenta e oito mil, oitocentos e cinquenta e quatro reais e trinta 
e nove centavos) referente ao segurado no mês de novembro. III – Apresentação do saldo de 
recursos aplicados, bem como o relatório de investimentos com parecer do Instituto do mês 
de novembro de 2021 e apresentar a situação financeira e econômica atual do mercado de 
investimento. De acordo com o relatório encaminhado pela empresa contratada DI BLASI 
CONSULTORIA FINANCEIRA LTDA, até final de novembro de 2021, a bolsa brasileira havia 
caído 13% no ano, os títulos de inflação 6% e os títulos prefixados também tiveram queda de 
3,8%. Apenas o CDI teve rendimento positivo, de 3,6% no ano. A inflação, medida pelo IPCA 
alcançou 10% ao ano. As taxas de juros vêm subindo fortemente no Brasil. Este movimento 
resulta em oscilações negativas nos títulos de renda fixa. Contudo, utilizamos o termo 
“oscilações negativas” e não perdas! Oscilações não devem ser confundidas com perdas, 
especialmente no mercado de Renda Fixa. Oscilações são impactos oriundos de variação 
patrimonial negativa, isto é, variação de preços. Não houve colapso dos ativos, provisão de 



devedores duvidosos ou qualquer evento de natureza irreversível. Ao longo do mês, os títulos 
de renda fixa prefixada, representados pelo índice IRF-M, apresentaram rendimento de -
1,79%, enquanto os títulos indexados à inflação, representados pelo índice IMA-B, 
apresentaram um rendimento de 3,47%. A bolsa brasileira, por sua vez, representada pelo 
índice IBX, apresentou rendimento de -1,69%. Já o CDI, um rendimento de 0,59% enquanto a 
moeda brasileira apreciou 0,23%, para o nível de R$ 5,63 por dólar norte americano. Com a 
expectativa de inflação elevada, o ciclo de alta da taxa SELIC deve ser mais forte e duradouro, 
razão pela qual ativos vinculados a taxa de juro CDI voltaram para o radar dos investidores. 
Além disso, teremos adiante um novo ciclo eleitoral, com suas típicas incertezas e volatilidade, 
rumores de mercado e ruídos nas notícias. No cenário externo, a Bolsa Americana, 
representada pelo índice S&P 500 apresentou rendimento de -0,83% no mês. O principal 
motivo de alerta é o aumento da taxa de juros norte-americana, com reflexos sobre os ativos 
mundiais, inclusive do Brasil, em especial devido ao incremento no risco país. Foi apresentado 
o demonstrativo das aplicações financeiras de novembro de 2021 onde foi constatado um 
retorno de 0.6645% no valor de 3.598.706,22 (três milhões, quinhentos e noventa e oito mil, 
setecentos e seis reais e vinte e dois centavos). No período houve aplicação no valor de R$ 
26.823.021,35 (vinte e seis milhões, oitocentos e vinte e três mil, vinte e um reais e trinta e 
cinco centavos) e um resgate no valor de R$ 21.798.893,29 (vinte e um milhões, setecentos e 
noventa e oito mil, oitocentos e noventa e três reais e vinte e nove centavos). O Patrimônio 
Líquido é de R$ 521.646.272,82 (quinhentos e vinte e um milhões, seiscentos e quarenta e 
seis mil, duzentos e setenta e dois reais e oitenta e dois centavos). IV – Apresentação dos 
pagamentos realizados pela Prefeitura Municipal e CODAU das contribuições patronais dos 
parcelamentos dos contratos, relativo ao mês de novembro de 2021; O relatório apresentado 
para o Conselho demonstra regularização dos parcelamentos da Prefeitura Municipal de 
Uberaba e da Companhia Operacional de Desenvolvimento, Saneamento e Ações Urbanas – 
CODAU até o mês de novembro. Após a conclusão dos assuntos da convocação o Conselho 
Administrativo deliberou que a próxima reunião será realizada no dia 20/01/2022, devendo 
ser adotadas as medidas cabíveis, e solicitando que o Instituto organize a documentação para 
ser analisada na reunião. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 10h58min. Eu 
Taciana de Castro Balduino lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros 
do Conselho Administrativo: 
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